

1.在现代社会中，当一个人追求幸福生活时不应忽略接受教育方面的需求。如果没有对于人类在科学、文学和艺术等方面成就的欣赏能力并从这种欣赏中获得满足，那么一个人就算不上获得了真正的生活，只不过是生存而已。

这段话主要支持了这样一种观点，即教育（ ）。

- A.并不关注于某些具体的目的
- B.可以使人更充分地享受生活的乐趣
- C.可以使人获得维持生活的基本能力
- D.主要教授有关科学、文学和艺术方面的内容

2.我国实行的开放政策使国内城市与城市之间、南方与北方之间、内地与沿海之间展开了多种多样的吸引外资的竞争，导致了一些省份原先获得的区域倾斜政策优势(如减税、退税、低税、优惠贷款等)减弱，从而增加了国内利用外资的竞争。

这段话主要支持了这样一种观点，即（ ）。

- A.优惠政策有利于吸引外资
- B.利用外资的国际环境越来越复杂
- C.国内利用外资竞争正在增加
- D.减税、退税、低税等政策使国家税收受损

3.高新技术企业的工资制度需要改革。应该允许企业在积累增长大于消费增长、劳动生产率增长大于工资总额增长的前提下，自主确定职工工资标准和企业内部分配办法。国家可以通过调节个人收入所得税管理这些企业。

这段话主要支持了这样一种观点，即在高新技术企业的工资改革中（ ）。

- A.个人所得应不断提高
- B.应确定职工工资标准和企业分配办法
- C.企业对职工工资标准应有一定自主权
- D.劳动生产率的增长将大于工资总额的增长

4.任何一项政策，它的功能都是通过事物之间相互联系的动态形式所产生的作用而实现的。作用一般都是相互的。当一个事物对另一个事物发生作用时，必然要受到对方对它的反作用。

这段话主要支持了这样一种观点，即（ ）。

- A.政策的稳定性是相对的
- B.在执行政策时，应从实际出发
- C.政策是事物间相互作用的产物
- D.政策在实施过程中可能产生负效应

5.今天，整个社会都表现出对高雅艺术的关心，政府拨出专款予以扶植，企业慷慨解囊给予支持。对于一个病人，需要输血，需要输氧，但是，病人健康地生活最终还要靠自身的生命力和自身的机能转换。

这段话主要支持了这样一种观点，即（ ）。

- A.高雅艺术正在恢复蓬勃的生机
- B.对于高雅艺术的界定尚不明确
- C.高雅艺术需要得到政府和企业的帮助
- D.高雅艺术的发展还有赖于自身的改革和完善

6.不少新建、扩建企业没有在投资中按比例安排相应的自有流动资金，有的企业甚至靠挪用流动资金来盲目争上新的项目；历年清产核资中发生的损失也有一部分用企业自有流动资金冲减；一些企业甚至挪用资金炒房地产、炒股票等。此外，物价的上涨也吃掉了一部分资金。

这段话主要支持了这样一种观点，即（ ）。

- A.盲目争上项目造成了企业流动资金的不足

- B. 在不少企业中存在着自有流动资金紧张的现象
- C. 多数企业只能依靠银行来解决流动资金问题
- D. 企业自有流动资金数量逐年下降是正常趋势

7. 只有同时兼顾公平与效率两个方面的税制才是最好的税制，这是无须证明的。但就具体的税种来说，往往不是低效率、高公平，就是高效率、低公平，高效率、高公平的最优结合是少有的。就某一具体的税种来说，往往不是以效率为主导，就是以公平为核心，二者并重并不一定是理想状态。

这段话主要支持了这样一种观点，即就某一具体税种来说，()。

- A. 是公平与效率之间的妥协
- B. 兼顾高效率和高公平不是最好的
- C. 兼顾高效率和高公平才是最理想的
- D. 不应以效率为主导，而应以公平为核心

8. 现阶段，我国城乡之间在生产水平、就业结构、收入水平等方面都存在着很大的差别，农村经济的现代化、社会化都还有一个漫长的过程，广大农村在近期尚不具备国家统一立法、强制实行社会保险制度的条件，不能照搬城乡企业的办法。广大农民仍应坚持家庭养老、邻里互助等好的传统做法，在富裕的地区，根据农民自愿，可以进行个人储蓄积累式的养老保险试点。

这段话主要支持了这样一种观点，即()。

- A. 农村社会保障制度改革应坚持农民自愿的原则
- B. 在社会保障制度改革方面要因地制宜，循序渐进
- C. 进行农村社会保障缺席改革必须坚持社会主义方向
- D. 应该坚持和发扬农村中那些好的社会保障的传统做法

9. 一般来说，越是能直接产生经济效益的科技成果，越应该由受益的经济组织提供激励；越是产生巨大社会效益的科技成果，越应该由政府提供激励。这一原则符合世界上许多国家的实际情况。升达教育-烟草招聘考试网为您提供

这段话主要支持了这样一种观点，即()。

- A. 激励应该选择适当的客体
- B. 激励应该由适当的主体来承担
- C. 政府应该对科技成果提供更多的激励
- D. 世界上许多国家的政府都很重视对科学研究鼓励和支持

10. 我国的专利申请平均每年以48%速度增长。我国的专利实施只占专利总量的20%~30%，与国外高达80%的实施率相比差距很大。在我国专利申报总量只有15%来自于企业，而发达国家的专利申请80%来自于企业。

这段话主要支持了这样一种观点，即()。

- A. 在具体政策上对科技成果评估活动重视不够
- B. 在我国，应该努力扩大对日益增长的专利技术的开发、实施
- C. 在我国，多数人还没有学会使用专利武器来保持自己的知识成果
- D. 与企业相比，大专院校和科研单位更重视对科研成果的开发和应用

11. 当今世界的工业社会面临着许多难以解决的问题：生态危机、信仰危机、种族纷争、精神危机，这些都在困扰着人类社会。于是许多哲学家、思想家乃至政府官员都主张回到传统文化和道德中去寻找解决危机的钥匙，很多人热衷于研究儒家伦理同现代化的关系，东亚有些国家甚至提出“新儒学”或所谓“儒家资本主义”的口号。

对这段话理解正确的一项是()。

- A. 儒家伦理是能成功地解决当今工业社会诸多危机的钥匙

- B. 东亚有些国家是当今资本主义世界中解决了诸多危机的模范典型
C. 有些国家和个人主张从儒家学说中寻找解决当今社会难题的良方
D. 当今世界的诸多危机从本质上说是在儒学与现代化的矛盾中产生的

12. 时间怀有一种公平的道义，对它所拿去的，它会给我们别的补偿。它夺去了我们肢体精神的灵活，却给予我们安静和安详。

对这段话理解正确的一项是（ ）。

- A. 无所谓浪费时间
B. 耽误的时间可以得到补偿
C. 不具有灵活肢体精神的人能获得安宁
D. 晚年的宁静可以使青春活力的消失得到补偿

13. 储蓄是经济增长的资源基础，但最大限度的储蓄增长率决不是最优的经济增长率，只有适度的储蓄增长率才容易带来较大的经济增长率。

对这段话理解正确的一项是（ ）。

- A. 储蓄增长率应与经济增长率相等
B. 储蓄增长率与最优的经济增长率成反比
C. 储蓄增长速度如果无限度地增长，会影响经济增长速度
D. 最大限度的储蓄增长率要求最优的经济增长率与之相适应

14. 如果从伦理的角度着眼，两极分化是一种悲剧性的社会现实。面对落入破产者行列的许多小生产者和劳动者，我们不能不寄予深切的同情。但是从生产力的角度着眼，两极分化是商品经济的价值规律发生作用后的必然经济结果，它发挥着约束和激励的功能，使人力资源和物质资源都趋于更合理的配置。升达教育-烟草招聘考试网为您提供

对这段话理解正确的一项是（ ）。

- A. 从发展商品经济的角度看，两极分化具有一定的积极意义
B. 我们应该对落入破产者行列的小生产者和劳动者寄予深切的同情
C. 我们不应该对落入破产者行列的小生产者和劳动者寄予太多的同情
D. 我们应该首先从经济的角度考虑问题，而不应该过多地从伦理的角度考虑问题

15. 职业技术教育的任务是为社会各种产业培养劳动力。学生接受完职业技术教育后就直接进入劳动队伍，因此职业技术教育和市场经济有较直接的关系，它应该根据市场经济发展和需要调剂专业设置、课程计划和培养方式等。当然，也有诸如师范、卫生、艺术、体育等专业与市场经济没有直接联系，它们应该根据社会发展的需要，而不仅仅根据市场的需要来规划和发展。

对这段话理解正确的一项是（ ）。

- A. 市场经济规律决定着职业技术教育的发展
B. 发展职业技术教育，首先应强调社会发展的需要
C. 师范、卫生、艺术、体育等个别专业与市场经济没有联系
D. 职业技术教育中的多数专业应根据市场的需求而调整、发展

16. 物质生产和人口生产的发展必然引起自然生态环境的重要改变：一种是“顺向改变”，促进自然生态系统的良性循环，保持生态平衡；另一种是“逆向改变”，造成自然生态系统的恶性循环，破坏生态平衡。精神生产，特别是科学技术知识发展和应用，则会扩大和加深上述两种改变。

对这段话理解正确的一项是（ ）。

- A. 人口生产总是破坏生态平衡的，因而一般属于“逆向改变”
B. 精神生产有比物质生产和人口生产更为积极的作用
C. 精神生产存在着“顺向改变”和“逆向改变”两种可能性

D.科学技术发展总是维护生态平衡的，应该说是“顺向改变”

17.许多文人雅士通过为自己的书房命名来言志寄情。梁启超的书房命名为“饮冰室”，语出《庄子·人间世》，形容内心忧愁焦灼，欲饮冰镇之。

从“饮冰室”的斋名中可以体现出（ ）。

A.室主对国家前途的关切和忧虑

B.室主过人的才华和机敏

C.室主失望和消极的人生态度

D.室主对庄周的敬仰之情

18.人面呢？颜色比那纸制的小玩意儿好而且活动，带着生气。可是你褒奖他的时候，他虽是高兴，脸上却装出很不愿意的样子，你指责他的时候，他虽是懊恼，脸上却偏要显示出勇于纳言的颜色。

这段话认为，纸面具与人面最大的不同是（ ）。

A.它并不具有人面的欺骗性

B.它经不住人们的褒奖或指责

C.它显现出更鲜明的人性特征

D.它没有人面那种生动的色泽

19.婴儿对一点一滴的外部世界已经在头脑中建立起了某种“模型”，形成了对外部世界的某种看法。如果这种模型与外部世界相符合，他们就感到满意；若不是符合，即所期望的结果没有出现，他们就感到不满意。

根据这段话的意思，假如一个婴儿对着他所熟悉的面孔微笑，则说明（ ）。

A.他喜欢这个人

B.这张面孔看上去很亲切

C.他期望巩固头脑中的某种“模型”

D.这张面孔与他脑中的某种期望相符合

20.尽管新儒家学者无一例外地夸大了儒家哲学的精神义理在现代社会中可能发生的作用和影响，因而是需要否定和批判的；但此种影响的实际存在倒确实是毋庸置疑的。

这段话中的“此种影响”是指（ ）。

A.儒家哲学的精神义理可能对社会发生的影响

B.对儒家哲学作用的夸大所造成的影响

C.新儒家学者对人类社会发展的影响

D.儒家哲学在过去发生过的实际影响

一、阅读以下文字，回答下面的问题。

宽带是传送比特的能力。宽带每秒钟能够传送大量的比特。尽管很多人把宽带比喻成水管的直径，但是这样容易使人产生误解，因为获取比特与从花园或者消防水管中饮水并不一样。我们没有必要连续获取比特(像喝水一样)，即使我们真的这样，这也未必意味着计算机必须连续接收比特。

数字世界带来的最深刻的变化是最小范围内以及最大范围内给人们提供了异步能力。从最小的方面讲，这种异步能力能够使我们有效地利用通信频道。比如，交替处理人们的谈话，能够使很多人共享一个频道而对此毫无察觉。从较大的方面讲，我们能够以新的方式延长、压缩以及重新安排个人时间，在双方都方便的条件下变得更加异步。我们的后代会觉得祖先们在一个特定的时间里乘车和看电视这种行为非常奇怪。

但是在这个新世界中，更多的带宽[]，这甚至不是我们盼望的。当我们需要它时，未必是每小时吸收数以十亿计的比特，而是在零点几秒内需要 100 万比特，然后暂停一下。我们未来对比特的消费将是断断续续和不定的。

另外，未来因特网的主要使用者将不会是人而是机器。对这些机器来说，一点一滴地处理信息或者每秒钟处理 10 亿比特的信息只是一些选择，对人并没有直接的意义。

21. 本文所说的“宽带”指的是：

- A. 每秒传送大量信息的能力
- B. 信息网络容纳信息的能力
- C. 信息网络传送比特的能力
- D. 计算机获取比特的能力

22. 第 2 段中“变化”指的是：升达教育-烟草招聘考试网为您提供

- A. 微观世界和宏观世界发生的变化
- B. 有效利用通信频道，实现资源共享
- C. 人们的观念和生活方式的彻底改变
- D. 从各方面给人们提供异步能力

23. 倒数 2 段[]处恰当的措辞是：

- A. 未必是好事
- B. 不是好事
- C. 不可能是好事
- D. 可能是好事

24. 下列理解，符合文意的一项是：

- A. 宽带使很多人共享一个通信频道，却无人了解事情真相
- B. 数字化为人们如何使用时间提供了新的方式
- C. 我们对比特的需要是不连续的和暂时的
- D. 机器采用何种方式处理信息，对人没有任何意义

25. 下列理解，不符合文意的一项是：

- A. 数字世界给社会行为变得更加异步创造了条件
- B. 更多的宽带，将使后代无法理解祖先的生活方式
- C. 更多的宽带，不一定是我们未来持续的、随时的需要
- D. 未来因特网的使用者，将用我们难以想象的方式对话

二、阅读以下文字，回答下面的问题。

今年年初以来，马其顿多次爆发大规模反西方抗议示威，麦当劳快餐厅[a]，成为人们发泄的目标。两年前，这一幕也曾在南联盟上演过。北约轰炸南联盟的时候，愤怒的贝尔格莱德市民砸了五六家麦当劳餐厅的门窗玻璃，麦当劳不得不闭门歇业。7月中旬，意大利城市热那亚多家麦当劳快餐厅也受到了抗议八国峰会人群的冲击。其实，麦当劳并无过错。它虽然是美国的牌子，但用的都是[b]的原料，还为成千上万人带来就业机会。但在反美人士看来，麦当劳代表美国的经济霸权和文化渗透，而反全球化者则把其作为跨国企业统治世界的“代表”。他们认为，无处不在的汉堡包、可口可乐是经济全球化最鲜明的标志，它们就像一台威力巨大的压路机碾碎了无数传统美食，留给人们的是千篇一律的口味和毫无二致的配方。实际上，人们针对的绝不是麦当劳之类的快餐，而是伴随着经济全球化，经济大国从政治、经济、文化、社会等各个方面对小国的渗透。

26. [a]恰当的措辞是：

- A. 如履薄冰
- B. 身当矢石
- C. 首当其冲
- D. 祸从天降

27. [b]恰当的措辞是：

- A. 本国
- B. 美国
- C. 原产国
- D. 所在国

23. 对本文作者、“反美人士”和“反全球化者”的观点，理解不恰当的一项是：

- A. 作者认为经济全球化对各国的经济发展有利无弊
- B. 反美人士认为应抵抗美国的经济霸权和文化渗透
- C. 反全球化者认为经济全球化对小国的发展不利
- D. 反美人士和反全球化者都反对美国的文化倾轧

28. 文字中“它们”是指：

- A. 美国的经济霸权和文化渗透 B. 跨国企业
- C. 无处不在的汉堡包、可口可乐 D. 经济全球化

29. 本文支持的观点是：

- A. 麦当劳快餐代表了美国对其他国家的经济霸权和文化渗透
- B. 应警惕经济全球化带来的大国对小国政治、经济等方面的渗透
- C. 应全面看待跨国企业在政治、经济等方面所带来的利弊影响
- D. 以美国为代表的经济霸权造成世界反美和反全球化运动的高涨

升达教育-烟草招聘考试网